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Ριζική είναι η ανανέωση στο νέο διοικητικό συμβούλιο της

Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας, με νέα

πρόσωπα να καταλαμβάνουν τις 14 από τις συνολικά 25 έδρες.

€41.25 BOOK NOW

€26.30 BOOK NOW

Thessaloniki to Athens

to Athens

Στο κορυφαίο συλλογικό όργανο της αυτοδιοίκησης στην Κεντρική

Μακεδονία συμμετέχουν 15 δήμαρχοι (έναντι 16 στην προηγούμενη

θητεία), εκ των οποίων οι επτά είναι νέοι. Ακόμα περισσότερες είναι οι

αλλαγές στους 10 δημοτικούς συμβούλους (έναντι εννέα) που

συμπληρώνουν το 25μελές σώμα, καθώς μόλις τρεις είναι αυτοί που

είχαν εκλεγεί και το 2019. Από τους έντεκα παλιούς, δύο

επανεξελέγησαν αλλά με άλλη… ιδιότητα, με τον Κλεάνθη

Κοτσακιαχίδη να επανακάμπτει ως δήμαρχος Ηράκλειας και τον

Γιάννη Δαρδαμανέλη να επανεκλέγεται, αυτή τη φορά από τη θέση του

δημοτικού συμβούλου.

Εξαιρετική εμφάνιση έκαναν δύο πρωτοεμφανιζόμενοι δήμαρχοι που

συμμετείχαν στην παράταξη «Ενωτικοί Αυτοδιοικητικοί», που πήρε την

πρωτιά στις εκλογές με ποσοστό 60%. Οι δήμαρχοι Κορδελιού –

Ευόσμου, Λευτέρης Αλεξανδρίδης και Παύλου Μελά, Δημήτρης

Ασλανίδης, οι οποίοι κατατάχθηκαν στη δεύτερη και στην τρίτη θέση

σε ψήφους αντίστοιχα, πίσω από τον επικεφαλής του συνδυασμού,

δήμαρχο Πυλαίας – Χορτιάτη, Ιγνάτιο Καϊτεζίδη. Θέση στο νέο δ.σ.

εξασφάλισαν και άλλοι τέσσερις νεοεκλεγέντες δήμαρχοι, ο Γιάννης

Ντούμος (Κατερίνη), η Γερακίνα Μπισμπινά (Δέλτα), ο Νίκος

Κουτσογιάννης (Νάουσα) και η Χρύσα Αράπογλου, η οποία εξελέγη με

την παράταξη «Αυτοδιοικητικό Κίνημα Κεντρικής Μακεδονίας» με

επικεφαλής τον δήμαρχο Νεάπολης – Συκεών, Σίμο Δανιηλίδη.

Ενισχυμένη θα είναι η γυναικεία παρουσία, η οποία έτσι κι αλλιώς ήταν

πολύ περιορισμένη την προηγούμενη θητεία, με μόνη γυναίκα – μέλος

του δ.σ. να είναι η δημοτική σύμβουλος Θεσσαλονίκης, Ρία

Καλαφακάκου. Εκτός από τις δύο δημάρχους, τη Γερακίνα Μπισμπινά

και τη Χρύσα Αράπογλου, έδρες κατέκτησαν άλλες δύο δημοτικές

σύμβουλοι, η Παρθένα Πασχαλίδου από τον δήμο Θερμαϊκού και η

Θεοδώρα Μπαλτατζίδου από τον δήμο Νάουσας, αμφότερες από το

ψηφοδέλτιο του Σίμου Δανιηλίδη.

Γεωγραφικά, πάντως, δεν υπάρχουν αξιοσημείωτες αλλαγές, καθώς

παραμένουν 16 τα μέλη του δ.σ. που προέρχονται από δήμους της

Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης και εννέα οι εκπρόσωποι από

Ο μετρ του αιφνιδιασμού

Στέφανος, οι... συρμο-

ιστορίες για αγρίους, η ώρα

της κρίσης για τον Ιγνάτιο και

ο δρόμος για τον Χορτιάτη
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τους υπόλοιπους έξι νομούς της Κεντρικής Μακεδονίας. Μοιρασμένα

είναι τα πράγματα στους δημάρχους, με επτά από τους 15 να είναι

εκλεγμένοι στη Θεσσαλονίκη, δύο από τη Χαλκιδική και την Ημαθία,

ένας από Κιλκίς, Σέρρες και Πιερία και κανένας από την Πέλλα.

Αντιθέτως, εννέα στους δέκα δημοτικούς συμβούλους είναι από δήμους

της Θεσσαλονίκης και μόλις μία από τη Νάουσα.

Οι νικητές και οι εκλογές στην ΚΕΔΕ

Ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης να ήταν ο σαφώς ο μεγάλος νικητής των εκλογών,

αφού, παρότι έχασε μία έδρα, η παράταξή του πήρε ποσοστό που της

δίνει ισχυρή αυτοδυναμία στο νέο διοικητικό συμβούλιο. Αξιοσημείωτη,

όμως, ήταν και η επίδοση που κατέγραψε ο συνδυασμός του Σίμου

Δανιηλίδη, στον οποίον συνέπραξαν αυτοδιοικητικοί που προέρχονται

από το ΠΑΣΟΚ και τον ΣΥΡΙΖΑ. Το «Αυτοδιοικητικό Κίνημα Κεντρικής

Μακεδονίας» έλαβε εννέα έδρες, μία περισσότερη από αυτές που είχαν

πάρει οι συνδυασμοί που υποστηρίχθηκαν το 2019 από τα δύο

κόμματα.

Πάντως, δεν έλειψαν και οι γκρίνιες από την πλευρά της παράταξης

Δανιηλίδη για την ρύθμιση της τελευταίας στιγμής που έγινε από το

υπουργείο Εσωτερικών, η οποία έδινε το δικαίωμα ex o�cio

συμμετοχής στη γενική συνέλευση σε όσους  δημοτικούς συμβούλους

διετέλεσαν μέλη του δ.σ. ή του εποπτικού συμβουλίου της ένωσης ή της

ΚΕΔΕ κατά την προηγούμενη αυτοδιοικητική περίοδο και

επανεξελέγησαν. Στην περίπτωση της ΠΕΔ-ΚΜ, τα πρόσωπα αυτά ήταν

13, εκ των οποίων οι 11 ανήκουν στον χώρο της Νέας Δημοκρατίας και

άρα προφανώς στήριξαν τον Ιγνάτιο Καϊτεζίδη.

Το αποτέλεσμα στην Κεντρική Μακεδονία, τη δεύτερη μεγαλύτερη

περιφέρεια της χώρας, θεωρείται ενδεικτικό για τις επικείμενες εκλογές

στην ΚΕΔΕ. Εκεί το ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ με επικεφαλής τον Χάρη

Δούκα αναμένεται να έχει ανάλογα καλή πορεία, αν και ο νυν πρόεδρος,

δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζογλου, παραμένει

αδιαφιλονίκητο φαβορί. Ως βετεράνος των εκλογικών αναμετρήσεων,

βέβαια, ο Ιγνάτιος Καϊτεζίδης έσπευσε να δηλώσει τη στήριξή του στον
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συνάδελφο και προκάτοχό του στην ΠΕΔ τόσο στην αρχική του

τοποθέτηση, όσο και στη δήλωση που έκανε μετά την ανακοίνωση των

αποτελεσμάτων.

Την πρώτη τους εμφάνιση στα συλλογικά όργανα έκαναν ως

μεμονωμένοι υποψήφιοι ο επικεφαλής της Λαϊκής Συσπείρωσης του

ΚΚΕ στον δήμο Θεσσαλονίκης, Βασίλης Τομπουλίδης και ο επικεφαλής

της παράταξης «Ανυπακοή στις γειτονιές των Αμπελοκήπων και της

Μενεμένης», που υποστηρίχθηκε από την ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Ηλίας Σμήλιος,

που δεν κατάφεραν να εκλεγούν. Μάλιστα, ο δεύτερος κατέθεσε

πρόταση να μπορεί να συμμετάσχει ως παρατηρητής στα συλλογικά

όργανα, κάτι που έγινε καταρχάς αποδεκτό.

Στα αξιοσημείωτα της εκλογικής αναμέτρησης ήταν ότι δημοτικοί

σύμβουλοι της διοίκησης του Στέλιου Αγγελούδη στον δήμο

Θεσσαλονίκης ήταν υποψήφιοι και με τις δύο παρατάξεις. Μάλιστα,

πέντε εξελέγησαν στα συλλογικά όργανα, οι Βασίλης Γάκης και

Δημήτρης Κίρλας με το ψηφοδέλτιο Καϊτεζίδη και οι Γιώργος

Αρβανίτης, Βασίλης Διαμαντάκης και Σάκης Ζιώγας με την αντίπαλη

παράταξη. Αυτό εν μέρει φαίνεται να οδήγησε στην απόφαση να μην

κατέλθει υποψήφιος ούτε στην ΠΕΔ, ούτε στην ΚΕΔΕ τον δεύτερο τη

τάξει δήμαρχο της χώρας, ο οποίος έτσι κι αλλιώς δηλώνει ανεξάρτητος

και ακομμάτιστος.

Στις εκλογές για την ανάδειξη των 30 δημοτικών συμβούλων, που μαζί

με τους 38 δημάρχους της Κεντρικής Μακεδονίας θα εκπροσωπήσουν

την ΠΕΔ στη γενική συνέλευση της ΚΕΔΕ, πρώτος αναδείχτηκε ο τέως

δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος Ζέρβας. Ο νυν επικεφαλής της

μείζονος αντιπολίτευσης στον κεντρικό δήμο πήρε 122 ψήφους, μόλις

επτά λιγότερες από όσες έλαβε συνολικά η παράταξη, κάτι που, πάντως,

δεν προκάλεσε μεγάλη εντύπωση σε όσους γνωρίζουν τις ισορροπίες

που έχουν διαμορφώσει οι επικείμενες εκλογές στην ΚΕΔΕ.

Η σύνθεση του νέου δ.σ. με σειρά εκλογής

Αναλυτικά η σύνθεση του νέου διοικητικού συμβουλίου ανά παράταξη

και με σειρά κατάταξης:

«ΕΝΩΤΙΚΟΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ»

Καϊτεζίδης Ιγνάτιος (Δήμαρχος Πυλαίας Χορτιάτη) 126 σταυροί

Αλεξανδρίδης Ελευθέριος (Δήμαρχος Κορδελιού - Ευόσμου) 114

σταυροί

Ασλανίδης Δημήτρης (Δήμαρχος Παύλου Μελά) 100 σταυροί

Κυριακίδης Δημήτρης (Δήμαρχος Κιλκίς)  93 σταυροί

Βαλιάνος Στυλιανός (Δήμαρχος Αριστοτέλη) 83 σταυροί

Νότας Δημήτρης (Δήμαρχος Εμμανουήλ Παππά) 75 σταυροί

Ντούμος Ιωάννης (Δήμαρχος Κατερίνης) 67 σταυροί

Μπισμπινά Γερακίνα (Δήμαρχος Δέλτα) 63 σταυροί

Γκυρίνης Παναγιώτης (Δήμαρχος Αλεξάνδρειας) 57 σταυροί

Κουτσογιάννης Νικόλαος (Δήμαρχος Νάουσας) 57 σταυροί

Καρράς Εμμανουήλ (Δήμαρχος Νέας Προποντίδας) 49 σταυροί

Ιορδανίδης Θεόδωρος (Λάκης) (Δημοτικός Σύμβουλος Βόλβης) 124

σταυροί

Κυριζίδης Εφραίμ (Μάκης) (Δημοτικός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 97

σταυροί

Δαρδαμανέλης Γιάννης (Δημοτικός Σύμβουλος Καλαμαριάς) 90

σταυροί

Γάκης Βασίλειος (Δημοτικός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 76 σταυροί
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Καρασαββίδης Δημήτρης (Δημοτικός Σύμβουλος Ωραιοκάστρου) 64

σταυροί

«ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ»

Δανιηλίδης Σίμος (Δήμαρχος Νεάπολης Συκεών) 72 σταυροί

Παπαδόπουλος Θεόδωρος (Δήμαρχος Θέρμης)  69 σταυροί

Κοτσακιαχίδης Κλεάνθης (Δήμαρχος Ηράκλειας) 50 σταυροί

Αράπογλου Χρύσα (Δήμαρχος Καλαμαριάς) 46 σταυροί

Πασχαλίδου Παρθένα (Δημοτική Σύμβουλος Θερμαϊκού) 49 σταυροί

Μπαλτατζίδου Θεοδώρα (Δημοτική Σύμβουλος Νάουσας) 44 σταυροί

Τσολάκης Απόστολος (Δημοτικός Σύμβουλος Θέρμης) 43 σταυροί

Ωραιόπουλος Λάζαρος (Δημοτικός Σύμβουλος Νεάπολης - Συκεών) 41

σταυροί

Αρβανίτης Γεώργιος (Δημοτικός Σύμβουλος Θεσσαλονίκης) 39 σταυροί

Τελευταία Άρθρα

00:00 00:50

Εξεταστική για Τέμπη-Τερεζάκης: Μέσα σε πέντε λεπτά
παραβιάστηκαν εννιά φορές βασικοί κανόνες κυκλοφορίας
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